

Визит делегации высокого уровня Парламентской ассамблеи ОБСЕ в США

На этой неделе Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт и другие старшие должностные лица ПА находятся с визитом в Соединенных Штатах Америки, где проводят встречи с представителями ООН, а также членами делегации США в ПА ОБСЕ и представителями правительства. В Нью-Йорке делегация в составе Председателя, заместителей Председателя ПА ОБСЕ Паскаля Аллизара (Франция), Ирен Хараламбидес (Кипр) и Генерального секретаря Роберто Монтеллы встретилась с руководителем аппарата Председателя Генеральной Ассамблеи ООН, Послом Нагараджем Какануром, и заместителем Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства Розмари А. Дикарло. В ходе обеих встреч была подчеркнута важность сотрудничества и координации усилий международных организаций в области реагирования на кризисные ситуации, в частности в Украине, а также по вопросам Средиземноморья и борьбе с коррупцией.

Во вторник делегация отправилась в Вашингтон, где состоялся круглый стол с экспертами по средиземноморским вопросам, организованный Посольством Франции, и встреча с французским Послом в США Филиппом Этьеном. В ходе заседания круглого стола П.Аллизар подчеркнул особую роль США и Европы в укреплении мира и стабильности в регионе ОБСЕ и во всем мире.



Паскаль Аллизар, Ирен Хараламбидес и Маргарета Седерфельт в Вашингтоне, 29 марта 2022 года

Принимающие старших должностных лиц ПА ОБСЕ Глава американской делегации в ПА Стивен Коэн и Специальный представитель по вопросам противодействия антисемитизму, расизму и нетерпимости Бен Кардин организовали встречи с членами и сотрудниками Хельсинкской комиссии США, Спикером Нэнси Пелоси. Делегация также приняла участие в слушании Хельсинкской комиссии «Война Путина с правдой: пропаганда и цензура в России». Кроме того, программа визита, организованного сотрудниками Международного секретариата ПА ОБСЕ Фреей Кочи и Тимом Кноблау, предусматривает встречи в Совете национальной безопасности и Государственном департаменте.

Совместный вебинар ПА-БДИПЧ по вопросам достижения гендерного равенства в парламентах

Сегодня в ходе вебинара, организованного совместно с БДИПЧ ОБСЕ, обсуждались пути достижения гендерного равенства в парламентах посредством развития институтов и внедрения передового опыта.

Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция) отметила в своих вступительных комментариях, что гендерное равенство в парламентах начинается на национальном уровне. По ее словам, Швеции удалось обеспечить гендерный баланс в парламентах не с помощью квот, а посредством поощрения гендерного равенства в обществе. Она добавила, что о гендерном равенстве говорит не число женщин в институтах, а скорее тот факт, что женщины занимают ключевые посты в парламенте, включая руководящие должности.

Специальный представитель ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай (Канада) указала на необходимость поощрения гендерной проблематики в парламентах во всем регионе ОБСЕ. Она отметила, что зачастую токсичная атмосфера в некоторых парламентах, где преобладают стереотипы и угрозы по отношению

к женщинам, препятствует активному участию женщин в политике. Х.Фрай подчеркнула, что необходимо развивать инструменты, которые сделают парламентами безопасным пространством для женщин.

Катерина Рябико, первый заместитель Директора БДИПЧ, сообщила, что БДИПЧ занимается сбором передовой практики и опыта, продвигая целостный подход к поощрению гендерного равенства во всех государствах-участниках ОБСЕ. Для большего учета гендерной специфики в парламентах БДИПЧ подготовило руководящие принципы, которые были представлены сегодня д-ром Соней Пальмиери из Австралийского национального университета, международным экспертом БДИПЧ по вопросам политики.

Д-р Пальмиери представила концепцию «учитывающих гендерную специфику парламентам», которая предусматривает учет и продвижение гендерного равенства в качестве социальной, экономической и политической цели. Она отметила, что гендерное равенство идет на благо всем участникам. По ее словам, для его достижения эта тема должна быть приоритетной в общественных дискуссиях.

В Дохе Р.Лопатка отметил важность парламентского взаимодействия в области противодействия терроризму

На этой неделе Председатель Специального комитета ПА ОБСЕ по противодействию терроризму и заместитель Председателя Рейнхольд Лопатка (Австрия) принял участие в Ежегодном форуме бенефициаров технической помощи в Дохе, организованном КТУ ООН и Государством Катар, и рассказал о деятельности ПА в области укрепления международного сотрудничества по контртеррористической проблематике. Р.Лопатка указал на необходимость увеличения вклада парламентариев в наращивание контртеррористического потенциала.

Р.Лопатка также принимает участие в Парламентской конференции высокого уровня по вопросу террористической угрозы в Африке, организованной КТУ ООН 30–31 марта. Эта конференция посвящена новым вызовам и необходимым мерам реагирования на новую террористическую угрозу в Африке. Р.Лопатка, подчеркнул усилия КПП ПА ОБСЕ в области поощрения глобальных и региональных контртеррористических усилий, отметив, в частности типовые законодательные положения по вопросу жертв терроризма и веб-диалог «Революция в чистой энергетике и ее последствия для региона ОБСЕ».

Комитет по миграции обсудил проделанную работу и предстоящие мероприятия

В понедельник под председательством заместителя Председателя ПА ОБСЕ Кристиана Вигенина (Болгария) состоялась онлайн-встреча Специального комитета по миграции, в ходе которой обсуждались состоявшиеся мероприятия и были обозначены приоритеты на предстоящий период. Члены Комитета обсудили итоги визита с целью установления фактов в Грецию 20–23 марта, посещения польско-украинской границы делегацией высокого уровня 13–14 марта 2022 года, а также ход подготовки к возможным визитам на места и к ежегодной сессии в Бирмингеме

2022 года.

Председатель К.Вигенин доложил о ситуации на островах Лесбос и Самос в Эгейском море и об усилиях Польши по приему потока беженцев из Украины. Была подчеркнута необходимость повышения готовности к кризисным ситуациям в Европе. Специальный представитель ОБСЕ по борьбе с торговлей людьми Вал Ричи сообщил членам ПА о важном значении наращивания мер предотвращения торговли людьми в многочисленных миграционных потоках.